 Контрольная работа по русскому языку за 1 полугодие 2010-2011 год 5 класс
2 вариант
1. Найдите слово, где количество звуков и букв не совпадает
А) объем;  Б) пилит;  В) шумно; Г) думает
2. В каком слове ударение падает не на второй слог?
А)хвоя; Б) квартал; В) красивее; Г) звонит
3. Найти слово, соответствующее схеме 
А) строитель; Б) больной; В) загар; Г) невысокий
4. В каком  ряду не все слова родственные? 
А) горы, гореть, горный
Б) плавать, пловец, плавание
В) добрый, доброта, задобрить
Г)родимый, природа, родственник
5. Укажи лишнее слово в ряду многозначных слов
А) ключи; Б) нос; В) бежит; Г) шляпка
6. Укажи лишнее слово в ряду синонимов
А)хилый; Б)слабый; В)смелый; Г) чахлый
7. Какая пара слов не является антонимами?
А)дружелюбно, враждебно; Б)радоваться, смеяться; В)общительный, нелюдимый; Г) высокий, низкий
8. Какое словосочетание употреблено в прямом значении?
А)холодный ветер; Б)громкое дело; В) ледяной взгляд; Г) дырявая память
9. Какое слово не является глаголом?
А) плавать; Б)бег; В)шагать; Г) думать
10. У какого слова нельзя определить склонение?
А) месяц; Б)магистраль; В)село; Г) ножницы
11. В каком словосочетании существительное стоит не в именительном падеже?
А)пришла простуда; Б)наступила зима; В)вырыть яму; Г) огород засеян
12. Какой глагол относится ко 2 спряжению?
А)копает; Б)шумят; В)полют; Г) копает
13. В каком слове пропущена буква И?
А)провер..т; Б) ре..т; В) стел..т; Г) укрепляя..т
14. В каком слове пропущена буква И?
А)на свет..; Б) в памят..; В) на полян..; Г) в туман..
15. В каком предложении есть существительное, стоящее в винительном падеже, 2 склонения
А) Шалун уж заморозил пальчик.
Б) Потянулись по селу обозы с хлебом.
В) Чувствуется приятная свежесть летнего утра.
Г) Метель глухо воет под окном.
16. В каком слове есть непроизносимая согласная?
А) чудес..ный; Б)влас..ный; В)вкус..ный; Г) опас..ный
17. В каком слове есть проверяемая безударная гласная?
А)р..бина; Б)п..сок; В)пол..скать; Г) с..бака
18. Прочитайте предложение. Укажите его грамматическую основу.
Бежал по кустам шелковистый шум и шорох.
А)бежал шум; Б)бежал по кустам; В)бежал шорох; Г) бежал шум и шорох
19. Какое сочетание слов является словосочетанием?
А)теплый и мягкий; Б)желтый цвет; В)вода закипела; Г) ни рыба ни мясо
20. Укажите сложное предложение (запятые не поставлены)
А) Зима ударила морозом по полям и лесам и закружила поземкой по дорогам.
Б) Дверь тихонько заскрипела и в светлицу входит царь.
В) Лисичка дай рыбки попробовать.
Г) Я стал с удовольствием посещать галереи и музеи и читать книги.
21. Укажите распространенное предложение (запятые не поставлены)?
А) Похолодало.
Б) Выросли анютины глазки
В) Ребята откройте книги.
Г) Я быстро продвигался вперед.
22. Укажите предложение с однородными членами предложения (запятые не поставлены)
А) Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет.
Б) Подморозило и дорожки в саду покрылись первым снегом.
В) Я безусловно приду на встречу.
Г) Дождь шумел и вода бурлила и клокотала.
23. В каком предложении нет обращения (запятые не поставлены)?
А) Прекрасны вы поля земли родной!
Б) Вас разбудить завтра?
В) Стой ямщик!
Г) Отпусти меня родная на простор широкий!
24. В каком предложении есть обобщающее слово (запятые не поставлены)?
А) И по горам и по долам все спит.
Б) Удочки черви подкормка спички для костра все было готово для рыбалки.
В) У нас растут дубы и березы сосны и пихты.
Г) Снег брызгал из-под копыт комья снега обжигали лицо.
